

CSILLAGHEGYI HÍRMONDÓ

CSILLAGHEGYI POLGÁRI KÖR EGYESÜLET • 2003. NYÁR

Kedves Barátaink Csillaghegyiek!

Ismét tanúi voltunk az élet tavaszi újjá születésének.

Ez évben néhány hét leforgása alatt a nyárból ízelítőt kaptunk. Rajtunk a sor, hogy a tél hordalékait eltakarítsuk és élvezzük a zöldben pompázó új világot. Örüljünk az elmúlt év eredményeinek és igyekezzünk ez évben is valamelyest előrelépni, megtenni amit lehet. Ha az emlékereszt felé sétálunk töltsön el bennünket büszkeség, hogy ez a szobor a miénk, mindannyiunké, összefogást hirdető szent jelképként.

Megmorogjuk a feltúrt utcákat, a buckákat, a kátyúkat és hajlamosak vagyunk nem tudomásul venni azt a hallatlan erőfeszítést, ami néhány év óta intenzíven folyik, nevezetesen az általános csatornázást. Ez az egyik legfontosabb közmunka, mely a vezeték építésen túl az utcák helyreállítását, fejlődésének lehetőségét jelenti.

Tanúi vagyunk annak, hogy modern lakóparkok alakulnak ki, melyek rendezettségükkel növelik lakókörnyezetünk értékét. Ezek jó dolgok még akkor is, ha lépten nyomon a forgalom növekedését nehezülését kell elszenvednünk.

A nagy dolgok nem csak Csillaghegyen, de az országban is napirenden vannak. Az EU-ba való belépés bizonyára sok meglepetést hoz majd, kicsiben és nagyban is. Ezzel együtt jobb előrelépni, mint hátra. Az élethez bátorság és szerencse is kell. Higgyünk abban, hogy mi szerencsések leszünk, mert mi tenni is akarunk a jövőnkért.

Doktor Elek

Egyesületünk további programjai, feladatai

2003. szeptember. 27. Az adományozók emléktábla avatása a Keresztnél, utána fogadás a BANÁN Klubban.

2003. október. Lakossági fórum a rendezési tervről és az engedély nélküli telephelyekről (az anyag gyűjtése folyamatban).

2003. október 11. ŐSZI SZEMÉTSZÜRET. (Lakóhelyi közösségek jelentkezését várjuk, hogy az összegyűjtött szemét elszállításáról gondoskodni tudjunk.)

Utána közös ebéd, valamint a VIRÁGOS CSILLAGHEGYÉRT verseny jutalmak átadása.

2003. november. Karitatív gyűjtés a rászorulóknak megsegítéséért.

2003. november. Kiállítást szervezünk a BANÁN Klubban a Csillaghegyen működő közösségek bemutatására.

2003. december 5-én du. MIKULÁS várja a gyerekeket a HÉV állomásnál.

2003. december 13. du. Adventi készülődés kézműves foglalkozás – ajándékkészítés a BANÁN Klubban.

A programokról tájékozódhat a faliújságunkról, interneten, plakátjainkról.

*Debreczeny István
elnök*

Csillaghegy csatornázása.....

Hosszú várakozás után újra elkezdődött, és a tervek szerint 2004. végére befejeződik Csillaghegyen a csatornaépítés. A Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület a területen élők részletes tájékoztatásával segíti a beruházás és a használatbavétel megvalósítását.

A tájékoztató ismerteti mind a közterületi építkezést, mind pedig az ingatlanokon belüli, a tulajdonosok által megvalósítandó csatornaépítés menetét, szabályait, a kettő kapcsolatát:

– A közterületi csatornázásra vonatkozóan megadja az építkezés tervezett ütemtervét, az ingatlanulajdonosokkal való egyeztetések témáit és módját, a kivitelezők elérési adatait, informál a közműfejlesztési hozzájárulásról, a tervezett szennyvíztisztításról, a távlati tervek-ről a csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatban.

– A tulajdonosok által az ingatlanokon belül megvalósítandó csatornaépítés folyamatát, a legfontosabb előírásokat a tervezéstől a használatbavételi engedélyig részletesen ismerteti, és megadja a kontaktusokat az ügyintézéshez.

Az összeállítás a beruházótól, a műszaki ellenőrtől és a kivitelezőktől szóban és írásban kapott információk felhasználásával készült, általuk jóváhagyott.

Az egyesület részletesen a csillaghegyi orvosi rendelő falán elhelyezett faliújságon, és a Polgári Kör honlapján (www.csillaghegy.info) ad tájékoztatást a csatornaépítésről.

dr. Balogh Kálmán

Sok hasonló kezdeményezésre lenne szükség.....

Húsvétváró Játszóházat szerveztünk a Banán Klubban április 12-én, melyet Sáringer Erzsébet és Nagy Árpádné pedagógusok vezettek. Gyermek és szülő egyaránt lelkesen vettek részt a foglalkozáson. Az egyik asztalnál gyönyörű hímeztetések készültek, míg a másikon képeslapok, ajtódíszek és különféle ajándéktárgyak. Mindnyájunkat megfogott a színes anyagok, papírok és kellékek kavalkádja. A gyermekek kezéből, igényes szép munkák kerültek ki. Jó volt látni szemünkben az alkotás örömeinek csillogó tüzeit.

Munka közben a húsvéti ünnepekről és az ahhoz kapcsolódó hagyományokról beszélgettek.

Köszönjük a két vezetőnek, Zsókiának és Anikónak.

Miticzy Kati



Virágos Csillaghegy!

Az Óbuda Kertészeti Kft. az idén is segítette a „virágos Csillaghegy” mozgalmat azzal, hogy a Polgári Kör Egyesület kérésére és támogatásával, a Banán Klub területén nagyszerű, kedvezményes palánta és virágvásárt tartott, végig gazdag választékot biztosítva.

A szezonban sor kerül a legszebb, leggondozottabb kertek és utcafrontok számbavételére, és a nyertes díjazására. A kiültetett virágban, a gondozott kertben nem csak az ott lakók gyönyörködhetnek, de díszévé válik a környezetnek is.

Debreczeni István

Gyalogtúra a Nagykevélyre.....

Amikor bedugdostam a csillaghegyi postaládákba a május elseji kirándulásra toborzó meghívókat, kíváncsian vártam, milyen lesz a fogadtatás? Vajon hányan vagyunk, akik szeretjük a gyaloglást az erdei levegőn, az árnyas ösvényeket, a szapora légzéses kapaszkodókat, a lábálánézős ereszkedőket, a szélcsendes völgyeket, a szeles csúcsokat, a ráérős beszélgetéseket, a természet apróságai és hatalmasságaival való találkozást. Másnap nagy örömmel a következő levelet kaptam.

„Kedves Erzsike!

Köszönjük a meghívást a Nagykevélyre, de a felajánlott személyautó felvitelt sem tudjuk elfogadni, öregek a lábaink és onnan az 5 km is sok nekünk. Amiért tollat ragadtam, hogy valamikor 50 éve rendszeresen mentünk a Kevélyekre, elég nagy próba kezdőknek! Az Ürömi út jobb oldalánál ágaztunk el, még saját kikaposított ösvényünk is volt. Tavasztól-őszig sokszor tapostunk. Néha szedtünk egy kis szőlőt is. Ott pihentünk, ahol éppen jólesett. Ha szomjasak voltunk, egy tanyán még tejet is ihattunk. Reméljük, minden jól sikerül.

Üdvözlettel: Mezey Erzsike néni és Pista bácsi”

Május elsején a Nagykevély szikláin sokan csodáltak a varázslatosan tiszta kilátást és gondolatban velünk voltak azok is, akik már nem tudnak ide felkapaszkodni, mert Ők is örökre „turisták” közé tartoznak.

Remélem, hogy ősztől rendszeressé válnak kirándulásaink.

Sáringer Erzsébet

A köszönéssel kezdődik.....

Most, amikor arról elmélkedem, hogy miért fontos nekem a Csillaghegyi Polgár Kör Egyesület (alapított 1912.) léte, felidézek két történetet. Érteni fogják, hogy miért.

Még most is előttem a kép. Áll Mariska a kiskertben, a rózsabokrait tölti föl, hátul a krumplit kapálja, vagy a virágágyásban gazol a kiskapával. Mindegy. Megáll valaki az úton, vagy a szomszéd kertben, néz befelé a kerítésen. És megszólal:

– Kapálsz, Mariskám?

Mariska, ha föl se nézne is tudná, hogy ángyom áll-e a kerítésnél, vagy Teri néni, vagy éppen Lajos, Jóska, Pista bácsi. De fölnéz, mert úgy illik. Ki is egyenesedik, mert az is illik. Meg jót tesz a deréknek. Meg kíváncsi is. És beszélni akar ő is.

– Kapálok, Teri néni, nő ez az istenverte gaz, mintha húznák.

Vagy születik még néhány gondolat a gazok természetrajzáról, vagy elkanyarodnak másfelé, de legtöbbször bevégezük hamar. A nézelődő felcihelődik, indul.

– Na, csak csináld, Mariskám!

Mariska már hajol – tényleg sok az istenverte gaz.

– Isten vele, Teri néni!

A jelenet ismétlődik, ahányszor csak arra jár valaki.

– Kapálsz, Mariskám...?

És ez így megy, gondolom, évszázadok óta. A kis párbeszédet megmosolyogja az ember, kapál, hát kapál, mi van azon kérdezgetni való. De hát nem is ez a lényeg. Hanem a megszólítás. Két ember találkozásának rögzítése.

„Itt vagyok, látlak, üdvözöllek. Nem fordulok el tőled. Kíváncsi vagyok rád. Itt vagyok, számíthatok rád, és én is számítok terád...”

Valami ilyesmit jelenthetnek a látszólag semmitmondó szavak. Mögöttük ott húzódnak a figyelem, a tapintat, az érdeklődés, a rászorultság finom eredői.

S az együttélés íratlan szabályai, melyeket nem lenne szabad fölrugnunk. Pedig a mérhetetlenül földuzzadt nagyvárosokban mintha már-már fölrugtuk volna.

A másik történet Konrad Lorenz-tól való. A civilizált emberiség nyolc halálos bűne című kis füzetben (mely egykori sikeres rádiós sorozatának szöveges változa-

ta) a nagyvárosi tömegember reagálásairól többek közt ezt írja:

„Mi, akik sűrűn lakott, civilizált országokban, még inkább nagyvárosokban lakunk, nem is tudjuk, hogy mennyire nem sajátunk többé az általános, szívélyes és meleg emberszeretet. Egy ténylegesen ritkán lakott országba kell eljutnunk, ahol több kilométernyi rossz út választja el a szomszédokat egymástól, hogy hivatlan vendégként megtapasztalhassuk, milyen vendégszerető az ember akkor, ha a közösségi érintkezést szolgáló képességét nem terhelik állandóan. (Azaz nem találkozik minden lépésnél ismeretlen emberekkel – mint ahogy egy nagyvárosban szinte csak ismeretlenekkel találkozunk...) Egy felejthetetlen élmény döbentett rá erre.

Amerikai házaspár vendégeskedett nálam Wisconsinból. Hivatásos természetvédők, akiknek háza magányosan áll az erdőben. Éppen vacsorához ültünk, amikor megszólalt a csengő. Én kifakadtam: „Ki az már megint?!” Vendégeimet nem sokkolhattam volna jobban azzal sem, ha a legocsmányabb trágárság csúszik ki a számon. Hogy a csengő váratlan megszólalására másként, mint örömmel is lehet válaszolni, számukra botrányosan hatott.

Embertömegek összezsúfolása a nagyvárosokban bizonyára nagyban felelős azért, hogy fantáziánkban a mindig változó, eltűnő, elfedő emberi arcok között már a szomszédét sem tudjuk elviselni. Felebaráti szeretetünket a túl közeli felebarátok tömege olyanira »felhígította«, hogy az végül már nyomokban sem mutatható ki...”

Ugye, értik? Úgy vagyunk kitalálva, hogy meg akarjuk szólítani egymást. (Kapálsz, Mariskám?) De attól, hogy sokan vagyunk, megszokhatatlanul sokan, lassan már egy ilyen Csillaghegy nevű kertvárosban sem köszönnek egymásnak az emberek. (Vagy csak azok szólnak a másikhoz, akik ismerik egymást.) Holott köszönni jó, az üdvözlés kedvet csinál, a másik emberrel való néhány kedves mondat emeli az adrenalinszintet...

Amióta együtt takarítottunk, többet köszönök, engem is többen üdvözölnek. S lassan-lassan mintha szóbaállnánk egymással. Hát ezért fontos nekem a Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület (alapított 1912-ben) léte. A többi mind csak ráadás...

Schäffer Erzsébet

Mellékelten bemutatjuk egyesületünk leveleinek új emblémával ellátott fejlécét:



Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület

Alapítva: 1912-ben, újjáalapítva: 2000-ben

1038 Budapest, Valéria u. 4-6. • Tel.: 240-9065 • Számlaszám: 11703006 20036249 • Közhasznú szervezet • Főv. Bíróság nyt. szám: 9236

Szemétszüret

Ebben az évben a szokásosnál később, május 17-én került sor a tavaszi szemétszüretre. Több konténernyi szemetet gyűjtöttünk össze Csillaghegy jelentősebb forgalmi gócain: az Árpád Strandfürdő környezetében, a HÉV állomás körül, az óvoda mögötti területen, a Mátyás király úton, az Ürömi úton és az azt szegélyező árok mentén (amit sikerült még időben lekaszálatni), a Bivalyos kiserdőben, a Szentendrei út és a Fésűs utca kereszteződésében, valamint a Kereszt környékén. A munkás délelőtt után hetven adag ebéd fogyott el. Szeretnénk, ha mind többen észrevennék, hogy nem azért

söprünk mások házatáján, mert nekünk az a mániánk, hanem, hogy mindenki tartsa rendben saját portáját. Reméljük, a rend, az igényesség mindenkinek tetszik, és ősszel többen leszünk a szemétszüreten, amit a mostanihoz hasonlóan meghirdetünk a tervezett körzetek környékére kihelyezett plakátjainkon. Közösség híján a tulajdonába bezárkózó egyén általában csak szegényes eredményekre képes.

Köszönjük a Polgármesteri Hivatal és a Közterület Fenntartó Rt. segítségét.

Debreczeny István



A fárasztó munka után jól esik a finom ebéd, amit Soósné Velencei Ildikó készített a csapat részére.

Mi lesz veled Római? Kiscgát, vagy nagycgát? Mi a megoldás? című cikkünket a Római Parti Hírek 2003. 6. számában engedélyünkkel leközölte. Akikhez ez az újság nem jutott el, elolvashatják a csillaghegyi orvosi rendelő oldalán megtalálható faliújságunkon, vagy honlapunkon (www.csillaghegy.info).

Információk az Interneten

A Csillaghegy múltjával, aktuális információkkal, és a Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület tevékenységével foglalkozó honlap 2003. május végétől megújult, tartalma fokozatosan bővül. A web helyet az egyesület gondozza, az *arvato systems Hungary Kft.* tartja fenn és működteti.

Az információk a www.csillaghegy.info Internet címen érhetők el.

Csillaghegy érdekében továbbra is várjuk ötleteiket, támogatásukat, közvetlen munkájukkal vagy adományukkal, valamint jelentkezésüket tagjaink közé! Mi Csillaghegyért dolgozunk!

Jelentkezés és információ: Miticzkyné Székely Katalin irodavezetőnél. Tel.: 06-20-566-99-47. **Fogadóóra:** Szeptembertől minden hónap első csütörtökén 17–19 óra között a Banán klubban.

Kiadja a Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület • Felelős kiadó: Debreczeny István elnök • Szerkesztette: Miticzkyné Székely Kati (tel.: 06 20 566 99 47) • Nyomdai előkészítés: Tordas és Társa Kft. • Készült az LKL Kolor Nyomdában, 5000 példányban
Terjeszti: a Csillaghegyi Polgári Kör Egyesület lelkes tagsága